

岸裡暗白梅相喚福 钱王祠美成

本报记者 余雯雯 方力 盛锐 通讯员 沙姝慧

红墙疏影,暗香浮动。

西湖边的钱王祠,这段时间因红墙和雪梅相互映衬的美景,在网上被称为"小故宫",很

昨天,杭州人盼来了久违的阳光,钱王祠这个新晋网红也迎来了超高人气。

中午11点多,记者还没进钱王祠,就差点在停车场吃了"闭门羹"-在门口排队时,前方的管理员一个劲地挥手,"没车位了!"

好不容易找着车位,下车后走到钱王祠,发现售票处、检票口的人都挺 多的。

人口扫码检票的人群里,不时可以看到穿古风衣裙的游客。一位穿绿 色古风裙装的小姐姐和男伴,拖着一银一黄的两个大行李箱,在门口扫码准 备进入,一看就是带着装备来拍美照的。

还有一对穿着汉服的母子也赚足回头率——妈妈撑了把西湖绸伞,儿 子举着一支笛,对着记者的镜头很自然地拗造型。

一旁的爸爸负责背相机包。他说,寒假结束已是倒计时,趁着天气好, 带孩子到西湖边转转。因为妻子爱拍古风照片,一家人经常以这种方式出 门游玩。

进入钱王祠,大家都在说,"哎呀,真是来晚了"。

这里非常热闹。鸟儿欢唱,花儿芬芳。右前方一棵蜡梅树下,站着一位 古风扮相的小姐姐,前面给她拍照的人有十来个。

最出圈的梅花、红墙,在长廊深处。

一个中年女士边走边向同伴介绍:"这里有故宫红墙的同款,最近火得 很。"

记者看到先前遇到的那对古风母子,在走廊里随意走动,白色衣袖飘 飘,非常出片。

再往里走,在一株白梅和一株蜡梅的映衬下,两面红墙出现在眼前。

这个"顶流",早已被拿着长枪短炮的游客团团围住。大家都使出浑身

解数,拍拍拍。

记者在红墙边的蜡梅下观察了一会 儿,几乎每个人走到这个位置,都会下意识 地掏出手机、相机。

也有好些人有备而来, 拗造型的写真 照、小姐妹的群像照,拍得好不过瘾。那些 穿着古风衣服的,道具带来一大袋,各种角 度拍,拍了美照还要拍视频,很多时候,她 们还会成为别人镜头里的模特。

靠近白梅的红墙那头更加夸张,长廊 里外两层都是相机。连路都堵上了,只能

望而却步。

记者实地考察了一圈,决定放弃和梅花合影,实在是好位置都已经被人 长时间占据,找来找去找不出其他好角度。

在那么多人流中想要占个坑拍个和"小故宫"红墙梅花的合影美照,实 属高难度操作:需要踩到石凳上,或者踩到里面的植被上,才能拍好,这就可 能会破坏绿化。

现场看到,也有人会踩进去。

但如果只拍红墙,放弃梅花,那就方便多了。去长廊人少的地方,找个 好角度,完全可以拍出美美的大片。看看那边穿旗袍的两位,撑绸伞,系围 巾,装备齐全,取景构图也很好,拍出来的照片张张都很美。

"每年几乎都是花展时才会有这么多人。这段时间,来打卡的人也不 少,但是今天上午人特别多,估计是天气好的缘故,大家都被阴雨天闷坏了, 出来放风。"门口的保安说,确实被当天的人流惊到了。

这两天,如果想去钱王祠打卡,一定要趁早,否则,中午11点后核心美 景外围就已经人挤人了,要找好角度就比较难咯。

网友 sea 是一大早去的,"人少,能出好片"。

钱王祠的开放时间是8:00到16:30(16:00以后不得入内),门票是15 元,可以通过"杭州西湖西溪景区"公众号等平台购票预约。

杭州市西湖水域管理处提醒,美景需要大家呵护,来钱王祠游玩,记得 一定要文明赏景,管住手管住脚,保护好周边的花花草草,同时戴好口罩,做 好个人防护。



残荷之美 错过得等一年

西湖荷区昨起开始收割清理

昨天,太阳露头,西湖多了几分生气。站在 北山街,金灿灿的湖面配上残荷,有一种别样的

此时的荷,虽没有盛夏时鲜艳夺目,但或枯或 瘦或直或折的样子,自有一番味道。有人说,残荷 矗立在水中,是在等待时光,孕育着新荷。

这些年,为满足游客和摄影爱好者的观赏需 求,西湖水域管理处一直尽可能延长西湖残荷的 保留时间。但为了保护西湖水质,减少荷花干枯 对西湖水体的影响,也为了让新年西湖荷花开得 更好,农历春节后,景区还是要对西湖荷区里的残 荷讲行收割清理。

昨天上午,西湖荷区残荷收割清理开始了。

最先清理的是北里湖断桥荷区。几艘船往来 穿梭,工作人员手持两米多长的竹耙,将残荷捞起 放入小船。装满后,小船会行驶到外侧的一艘大 船边,将残荷再搬到大船上。

西湖景区水域管理处柳浪管理中心副主任 俞阳洋说:"腐烂的荷叶会影响西湖水质。今年 我们在手工收割上,增加了半自动的机械装备, 安装在船头。这个机器可以深入水下15厘米, 切割速度快、水下部分切口整齐,比人工切割效 率提高了三分之一。今年预计十天左右就能完 成残荷清理。清理掉的残荷,会用于有机肥的 生产。"

本报记者 杨一凡 通讯员 沙姝慧